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令和７年度第３回宮代町地域公共交通会議 会議録 

 

■日 時：令和８年３月１１日（水）午前１０時００分～午前１０時３５分 

■場 所：宮代町役場 ２０２会議室 

■出席者：（委員） 

渋谷龍弘会長、田沼健一委員（代理）、伊藤友己委員、平子章委員（代理）、 

飯塚光弘委員、川村英輝委員、熊谷茂浩委員、高橋勝己委員、郷田健一委員、 

金子賢一郎委員、井上正己委員 

    （事務局） 

     企画財政課 宮下義樹主幹、小林利恵主任、安澤暁主任 

     健康介護課 横山岳彦主任 

■欠席者：（委員） 

     関根肇委員、高原昭委員、遠藤正志委員 

■傍聴者：なし 

                                           

１ 開会･･･事務局（宮下主幹） 

 

２ あいさつ･･･渋谷会長 

町内循環バスは、令和７年４月から時刻表の変更を行い、約 1 年が経過した。また、

第２回会議で報告をした公共交通需要調査を実施し、現在その完成図書を作成中で

ある。本会議では、この直近までの利用状況の報告と需要調査の現時点での調査結

果について説明させていただく。委員の皆様には、各分野での専門的な知識や利用者

の目線など様々な視点からのご意見を頂きたい。 

 

３ 議事 

 （１）循環バス運行状況について（令和７年度１月末）･･･事務局（安澤主任）より

説明 

令和７年４月から令和８年１月末までの利用状況について前年比較を交えて報告 

 

委 員：乗っているのは若い人なのか高齢者なのか年代別のようなものや個人なの 

か家族連れなのか分かれば、分析するのにいいデータだと思う。 

事務局：こちらのデータについては、センサーの計測によって自動で乗降者数を把

握しているのと、集金箱に料金が加算された時にカウントをしている。その

ため、男女比や属性を追うことは難しい。 

  

 （２）タクシー券利用状況について（令和７年度１月末）･･･事務局（安澤主任）よ

り説明 
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   令和７年４月から令和８年１月末までの利用実績について前年比較を交えて報

告 

   

  委 員：「その他」にそれぞれ５７％、５９．３％となっているが、その内訳にど

のようなものがあるのか分析した方がいい。 

  事務局：同時に２枚まで使用できるので、２枚目の使用目的を未記入で使用する方

がいると伺っている。未記入の場合は、「その他」に分類されるというのが

多い理由の一つ。 

  委 員：目的の分類が３つだけだからか。 

  事務局：利用者に手間を取らせないようになっている。 

  委 員：昨年度から利用者数が増えているということだが、町としてどう分析して

いるのか。高齢者の数が増えたのか、その理由が分かれば。 

  事務局：対象となる方が増加傾向になっていることや一度対象になると対象から外

れることがないので、基本的には増加する傾向にあると認識している。ただ、

対象になった方でも１００％の使用率になっていないことから、緩やかな比

例傾向にあると捉えている。 

         

（３）宮代町公共交通需要調査の報告について･･･事務局（安澤主任）より説明 

  今年度実施した公共交通需要調査の現時点での調査結果の概要について説

 明。 

  報告書は完成次第、町ホームページ等で公開する予定。 

 

  委 員：集計されたら公表するということだが、調査して取りまとめて、このあと

調査をどう活かしていくかというスケジュール感は。今時点での考えで構

わないので、最後どこまで持っていって、それに向かってどうするのか。 

  事務局：ご指摘のとおり、集計して終わりというものではなく、データに基づいて、

来年度は調査結果報告や町民へ情報の共有を行う。加えて、将来的な宮代町

の公共交通の在り方を考えていくと、これらを基にした計画策定も必要にな

ってくるのではないかということで、その基礎資料としていければと思って

いる。具体的にこの時期に計画を作る予定だという話は、来年度詰めていく

予定だが、具体に即した計画にならないと実行することが難しいと思ってい

る。交通手段等についても、複合的に検討した上で、それに即した計画を策

定できればと考えている。 

  委 員：前回事務局の方に紹介したが、国土交通省では官民連携プラットフォーム

を立ち上げていて、各地域ごとの公共交通の困り事に対して、どう解決した

とか事例的なものとか、民間事業者が持っている知識やノウハウを蓄積して

いるような場所があるので、公共交通計画の策定に向けて検討する段階で、
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官民連携プラットフォームに加入して研究していただければと思っている

ので、よろしくお願いしたい。 

    

 ４ その他 

  事務局：各委員の任期は６月末となっているので、５月頃に公募委員の募集を行う。

今回公募の方に２名ご参加いただいているが、引き続き委員の検討をしてい

ただきたい。 

     今回の需要調査の取りまとめが終わった報告を５月頃、第１回会議で再度ご

説明させていただければと考えている。 

     町民向けの説明会等も来年度以降実施して、今年度行った調査結果の最終報

告をさせていただき、町民の方々の考え、意見等を伺う機会を設けられれば

と考えている。これにより、町内における公共交通への関心を高めて、宮代

町の地理や住民の特性に適した公共交通の検討を進めていきたいと考えて

いるので、委員の皆様には引き続きお力添えをお願いしたい。 

     需用調査での事業者アンケートは、取りまとめがまだ完了していないので、

本日資料には掲載していない。取りまとめ後、内容や公表等については、事

業者と再度調整させていただきたい。 


